

# companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期一 2008.4.28  
责任编辑:祝建华  
美编:蔡剑平

## ■公告提示

### 中煤能源限售股解禁



◎ 公司公开发行时网下向询价对象配售的343200400股股票锁定期将满,将于5月5日起上市流通。



### S百大将实施股改

◎ 公司将于4月29日实施股权分置改革方案中资本公积转增股本方案。

### 海星科技补交重组材料

◎ 公司及重组各方正在积极按中国证监会的要求对重大资产重组事项的材料进行补充完善,重组工作正在进行之中。



◎ 同仁堂拟扩大经营范围  
◎ 公司董事会通过关于扩大公司经营范围的议案。定于6月20日召开公司2007年度股东大会。

# 九发股份惊曝关联方巨额占款

消息披露前,第二大股东已开始大额减持,公司股票自今日起停牌

## ◎本报记者 彭友

九发股份今日披露了一系列利空消息,包括关联方巨额占款、预计亏损4.5亿元、信披涉嫌违规等。巧合的是,在这些消息披露之前,公司的第二大股东中泰信托投资有限责任公司已经开始了减持解禁股之旅。

九发股份今日公告称,经查,公司发现存在关联方巨额占用上市公司资金的情形。目前占用金额正待核实,核实后公司予以详细披露。

根据九发股份2007年半年报,公司在“非经营性关联债权债务往来”中表示,报告期内上市公司向控股股东及其子公司提供资金的发生额0万元,上市公司向控股股东及其子公司提供资金的余额293.5万元。但这293.5万元既非巨额,也已经披露,应该不在九发股份此次所指的范围之内。

事实上,关联方占款问题由来已久,上市公司成为关联方“提款机”的现象是我国资本市场的一大顽症。

2005年6月,中国证监会发出了《关于

集中解决上市公司资金被占用和违规担保问题的通知》,正式发起“清欠”行动。同年11月,国务院批转《证监会关于提高上市公司质量意见》,首度明确要求上市公司大股东占款问题务必在2006年底前清偿完毕。

2006年底,上市公司清欠工作基本收官。时至今日,九发股份突然曝出关联方巨额占款,难免使人对此内心感到匪夷所思。

九发股份今日还披露,预计2007年度经营情况将出现重大亏损,亏损

数额为4.5亿元。亏损原因是,审计机构对公司2007年度报告期末资产状况进行了分析,认为公司2007年度计提的减值准备金额不足以反映公司报告期末资产负债状况,应增加计提专项减值准备。此外,鉴于公司全部银行借款已经逾期,资金极度紧张,公司生产经营产生重大亏损。九发股份2007年三季报显示,公司前三季度净利润亏损1.65亿元。

九发股份还披露,中国证监会山东稽查局于2006年5月14日下发了《调

查通知书》,因公司信息披露涉嫌违反证券法律法规,正接受立案调查。公司正积极采取措施进行整改。公司股票自2008年4月28日开始停牌,直到关联方资金占用情况详细披露后复牌。

巧合的是,在九发股份上述消息披露之前,公司的第二大股东中泰信托便开始了减持解禁股之旅。中泰信托所持的1255万股九发股份2008年4月7日取得上市流通权。4月7日至16日,中泰信托售出公司股份677.18万股(占公司总股本的3.10%)。

## 紫金矿业提示股价风险

### ◎本报记者 彭友

面对上市首日即遭爆炒的股价,紫金矿业今日发布风险提示公告称,公司股票面值为0.1元人民币,上市首个交易日最高价为22.00元/股,此价格对应的市盈率为125.54倍。2008年4月25日收盘价为13.92元,此价格对应的市盈率为79.43倍。按汇率1港元=0.89787元人民币计算,2008年4月25日紫金矿业H股收盘价为6.82元人民币。

## 宁波联合中期业绩或增32倍

### ◎本报记者 陶乐

宁波联合今天公告,预计公司今年1月至6月归属于上市公司所有者的净利润比上年同期增长100%以上。另外,子公司宁波联合建设开发公司已于2008年3月31日在宁波市产权交易中心挂牌出让所持苍南银联投资置业公司49%股权,若按已挂牌的出让底价成交,可产生税后收益4000多万元。因此,公司1月至6月归属于上市公司所有者的净利润有可能同比增长3200%以上。

公司2007年上半年度归属于上市公司所有者的净利润为158.47万元,每股收益0.0052元。今日公告的宁波联合一季度报告显示,公司一季度每股收益0.03元,比去年同期增长66.64%。

记者了解到,苍南银联49%的股权在宁波市产权交易中心挂牌转让,其展示、咨询及报名时间到4月28日下午3点截止,据相关人士介绍,应价者需要存入2500万元保证金,该股权在公告期间,若产生两个或两个以上意向受让人,将采取电子竞价方式进行公开竞价交易,竞价会日期为2008年5月5日14点30分整;若只有一个意向受让人时,按有关规定进行协议转让。

## 潞安环能拟重组佳瑞煤业

### ◎本报记者 彭友

潞安环能今日公告称,为进一步提高公司煤炭资源储量和产能,鉴于山西左权佳瑞煤业有限公司开采煤层赋存较好,具有良好的技改基础和生产条件,公司拟出资重组佳瑞公司,重组后公司持股比例不低于90%,出资额约为6000万元,具体出资额在经国资部门批准后,按双方商务谈判签署的协议执行。

佳瑞公司位于山西省左权县寒王乡后寨村,该公司由原左权县寒王乡前寨煤矿和原左权县寒王乡后寨煤矿整合而成,生产规模为30万吨/年,拥有可采储量3160万吨,煤种为贫煤。佳瑞公司注册资本为1000万元,现处于整合技改阶段,正在办理技改矿井的相关手续。根据初步评估,该公司资产总额为17953万元,负债11286万元,净资产为6667万元。

## 信雅达 拟入股财通证券3000万股

### ◎本报记者 彭友

信雅达今日公告称,公司拟以不高于每股3.00元(含)的价格参与财通证券增资扩股,计划入股不超过3000万股(含),资金来源为公司自有资金。最终实际入股价格及入股数量以有权部门批准为准。

此外,为履行杭州信雅达电子有限公司在公司股权转让中的承诺事项,董事会同意向吴泉明先生实施股权激励计划,杭州信雅达电子有限公司以协议转让方式向吴泉明先生按约定价格和约定考核办法转让公司股票,股票转让的价格为1元/股,数量按考核办法确定后。

## 首创股份 7200万投资安庆水务公司

### ◎本报记者 彭友

首创股份今日公告称,公司拟投资安徽省安庆市城东污水处理厂经营权转让项目,拟以自有资金7200万元投资成立安庆首创水务有限责任公司,持有100%的股权比例。投资期限为30年,预计项目公司股本内部收益率8.95%。

据悉,安庆市城东污水处理厂位于安庆市城东魏家嘴,设计规模为日处理污水24万吨(其中一期12万吨/日),占地240亩,项目于2004年9月正式开工建设,2007年3月31日投入试运行,2007年8月31日正式投入运行,服务市区约24万人口。本次投资标的为该项目一期污水处理资产30年经营权。项目公司成立后5个工作日内与安庆市建委正式签订项目特许经营协议。

# 炼油亏损 中石化首季净利锐减六成

S上石化从去年同期的盈利转为亏损

## ◎本报记者 陈其珏

在今年遭遇国际油价“破百”和国内成品油价格高度管制的挤压之后,石油巨头会交出怎样一份业绩答卷?今天,中国石化与S上石化双双发布2008年一季报,两者净利润均出现大幅倒退。其中,中国石化净利润锐减六成,S上石化更从去年同期的盈利转为亏损。

一季度,中国石化归属于母公司股东的净利润为67.01亿元,同比减少65.78%;基本每股收益为0.077元,同比减少65.78%;扣除非经常性损益后的基本每股收益只有负0.002元,同比减少100.88%;全面摊薄净资产收益率2.13%,同比减少4.892个百分点。

尽管中国石化此次利润降幅较大,但仍符合业界的预期。中石化一季度的业绩情况和我们的预估基本相符。”东方证券石化行业首席分析师王晶昨天对记者表示。此前,花旗也曾估计,中国石化首季盈利将下跌约63%。

业内人士指出,中国石化一季度盈利下降主要是受到炼油亏损的拖累。对此,中国石化表示,2007年以来,国际原油价格大幅上涨,境内成品油价格从紧控制,出现和原油价格倒挂的情况,部分地方炼油企业因亏损而开工不足甚至停产,造成部分地



区成品油市场供应紧张。为了保障成品油市场的平稳运行,公司采取多项措施增加成品油产量的同时,高价收购地方炼厂成品油,也导致公司炼油业务形成较大亏损。

在此情况下,2008年3月,中国石化获得补贴123亿元,其中49亿元计入2007年补贴收入,74亿元计入2008年第一季度补贴收入。一季

报显示,该公司营业外收入为73.21亿元。

补贴只是杯水车薪,不能根本解决炼油亏损问题。”王晶认为,包括增值税先征后返等措施都是治标不治本。随着国际油价不断上涨,亏损会不断扩大,超过一定临界点后就无法弥补。

作为中国石化的子公司,S上石

化同样受到高油价的打压。公司一季报显示,期内归属于母公司股东的净亏损2亿元,基本每股收益为负0.028元,全面摊薄净资产收益率为负0.972%。去年一季度,该公司净利润为10.66亿元。

S上石化一季度也获得补贴收入2.47亿元,这使得公司营业外收入同比增长6463.81%,达到2.62亿元。

# 政府出面

## \*ST得亨债务危机纾解有望

### ◎本报记者 彭友

\*ST得亨的紧急求援终于获得了当地政府的正面回应。

\*ST得亨今日公告称,公司近日收到大股东辽源市财政局文件,内容为:经请示,辽源市政府于2008年4月25日下午召开会议后作出决定:为妥善解决公司的债务危机,市政府将协调各相关部门、债权银行、法院等,积极推进债务重组,公司应按相关法定程序尽快商讨论证

不抵债。

4月15日,\*ST得亨再度披露一起借款合同纠纷案称,辽源市中级人民法院判决:\*ST得亨应立即偿还辽源工行借款3.74亿元和银行利息8114万元。据称,此事将对公司持续经营能力产生重大影响。

为此,\*ST得亨向大股东辽源市财政局发函询问,辽源市财政局表示将向辽源市政府请示,尚未得到回复。今日,\*ST得亨终于等到了所期待的答复。

\*ST得亨表示,因上述筹划重大资产重组事宜的需要,公司董事会将在本公告刊登后5个工作日内向相关部门进行政策咨询及方案论证。

公司承诺,若未能在公司股票继续停牌之日起5个工作日内(含停牌当日)就有关重大事项与相关部门咨询论证,或有关初步论证未获通过的,公司将公告并复牌。若有关重大事项经初步论证为可行,公司股票将继续停牌。

# \*ST太光拟商议重大资产重组

## ◎本报记者 阮晓琴

\*ST太光今天公告,公司实际控制人深圳市纳伟仕投资有限公司已与昆山经济技术开发区资产经营有限公司、Infovision Optoelectronics Holding Limited订立了重组意向书,正就重大资产重组事项进行商议。公司股票自4月28日起停牌。

公告称,公司将在停牌后5个工作日内向有关部门咨询论证。自公司股票停牌之日起5个工作日内(含停牌当日),如果公司未就停牌事项及方案与有关部门咨询、论证,或者经论证方案

未获准的,公司股票将自下一个交易日复牌。若有关重大事项经初步论证为可行,公司股票将继续停牌。

昆山龙腾光电有限公司成立于2005年,由昆山经济技术开发区资产经营有限公司与龙腾控股有限公司(Infovision Optoelectronics Holdings Limited)共同出资组建,从事液晶面板产品的研发、生产和销售。

龙腾光电一直想进入资本市场。2006年底,京东方曾公告,拟与上海广电集团、广电电子、广信电子、昆山经济技术开发区资产经营有限公司、龙腾控股有限公司进行薄膜晶体管

液晶显示器(TFT-LCD)业务整合。但是,一年之后,京东方宣告,因整合在操作上存在技术性障碍,三方整合尚无实质性进展。”

据龙腾光电网站资料,龙腾光电已建设完成中国第三座第五代液晶显示面板生产厂。一厂预计投入16亿美元的资金,在现有一条生产线的机台设备下,目前每月均能投入3万到4万片的玻璃基板,2008年完成第二、三条生产线机台设备的扩充,即可达到一厂每月11万片玻璃基板的产能。公司称,将以全球市场占有率达到10%为长期目标。

目前,中国大陆只有两条第五代液晶显示面板的生产线,生产商为东方A和广电电子。但是,受市场价格萎靡不振影响,液晶显示面板业绩不佳。2006年,京东方在第五代TFT液晶显示面板业务上损失1.55亿美元。但从去年三季度开始,液晶显示面板价格迅速上涨。京东方今天公布业绩预告,受惠于TFT-LCD面板市场价格回升,预计2008年上半年归属于公司所有者的净利润为5亿元以上。

有分析人士认为,液晶显示面板行业厂商“烧钱”困局有望破解,行业供给进入有序增长阶段。